
 

   

Плевен става част от Фестивала на античното наследство
„Орел на Дунава“ 
понеделник, 12 май 2025

Фестивалът се завръща с най-амбициозното си издание - в три антични крепости и три общини - Плевен,
Долна Митрополия и Гулянци 

 

От 13 до 15 юни 2025 г. Фестивал на античното наследство „Орел на Дунава“ се завръща с най-
амбициозното си издание досега - „Легионите на Мизия“, в три антични крепости на територията на три
общини - Плевен /крепостта „Сторгозия“/, Гулянци /крепостта „Улпия Ескус“ при с. Гиген/ и Долна
Митрополия /крепостта „Ад Путеа“ (Рибен)/. Плевен се включва за първи път в мащабната проява, чрез
която плевенчани и гости на града ще имат възможност да се докоснат до античното наследство и да
съпреживеят историята. Повече за фестивала и програмата в трите фестивални дни обявиха на
съвместна пресконференция днес представителите на организаторите в лицето на проф. Стоян
Проданов и д-р Стефан Проданов и представители на общините - участнички – за община Плевен кметът
д-р Валентин Христов и председателят на Общинския съвет доц. д-р Иван Малкодански, за община
Долна Митрополия – Петър Петров, председател на Общински съвет – Долна Митрополия, и за община
Гулянци – кметът Лъчезар Яков. Домакин на пресконференция бе Регионалният исторически музей в
Плевен и директорът на музея д-р Володя Попов.

Над 180 реенактори от България, Италия, Румъния, Сърбия, Испания и Великобритания ще бъдат в
Плевен на 13 юни и ще вдъхнат живот на сцени от римската епоха. Фестивалът ще се проведе под
мотото „По стъпките на легионите, в сърцето на Мизия“, като ще пресъздаде ключови моменти отпреди
1920 години. Гостите ще се срещнат с античното наследство две хилядолетия назад с пресъздаването
на ключови моменти чрез исторически възстановки, културни изяви, антична кухня, занимания за деца,
римска артилерия, стрелба с лък и прашка, антична фехтовка и кавалерия.

Посетителите ще участват в кратки курсове по строева подготовка и битка с мечове, да се отправят към
палатката на легионна контуберния за лорика сегментата, пилум и гладиус, да се въплатят в ролята на
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римски легионери. Всеки е добре дошъл в състезанията „Oescus Open” по Рота и Дама, в надпреварите
за сила и бързина.

Ателиетата и работилниците ще работят неуморно в двата почивни дни за всички малки и големи
почитатели на историята в римския и варварския лагер, за да демонстрират, но и да дадат на всеки
гост възможността да се включи в античните занаяти, сцени, игри и изкуства.

 

ПРОГРАМА НА ФЕСТИВАЛА

Ден първи – 13 юни, петък - STORGOSIA, ПЛЕВЕН

На фона на крепостта „Сторгозия“, Кайлъка ще се превърне в древен военен лагер с шатри, оръжия,
ковани доспехи и варварски окраски. Триумфалното посрещане на император Траян, командващ
обединените легиони на Рим, ще е началото на бляскавите военни възстановки. За малки и големи ще
има занаятчийски ателиета, антични игри и викторини, демонстрации на римски настолни игри и
първия в България мач по харпастум – древният предшественик на футбола и ръгбито. Римската вечер
ще започне с кулинарна надпревара (шеф Станислав Иванов ще покаже специалитети от кулинарната
история), ще бъде запален официално фестивалният огън, наградата „Златен Орел“ ще бъде връчена.

В края на първия фестивален ден под светлината на факлите ще се състои триумфалният парад на
римските войници в центъра на Плевен.

 

Ден втори – 14 юни, събота

Място на провеждане: Улпиа Ескус, с. Гиген

Древният град Улпия Ескус ще стане сцена за дипломатическата борба между Траян и Децебал,
гладиаторски игри, парад на антични облекла, занаятчийски демонстрации и исторически възстановки.

Децата ще могат да пробват антична военна подготовка, а големите да премерят сили с лъка,
грънчарското колело или в турнира по настолни игри. На финала ще има зрелищен спектакъл с каскади
и бойни сцени от „Багатур“.

 

Ден трети – 15 юни, неделя

Място на провеждане: Римска крепост Ад Путеа, с. Рибен

Големият финал ще е битката между римляни и варвари край стените на крепостта Ад Путеа. След
серия от атаки по Дунав, идва решителната схватка: император Траян начело на армията,
контранастъпление, стратегически маневри и последен тласък към победата. Когато мечовете стихнат,
фестивалният огън ще изгасне с тържествен марш, награждаване на участниците и разходка из
мистериите на Ад Путеа с екскурзовод.
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